

投资者纷纷涌入,金价创历史新高 “黄金热”还会持续吗?

“买金”,既是投资,也是消费。2024年,黄金市场交易火热,投资者纷纷涌入,金价创下历史新高;在消费端,足金饰品价格一度突破每克800元关口,“攒金豆”成为不少年轻人的新爱好。

行至岁末,今年黄金市场给你留下的最深刻印象是什么?你看到了金市哪些新变化?“黄金热”还会持续吗?编辑部对话多名负责这一领域报道的新华社记者,与你一起回顾“火热”的金市。

编辑部:如果用一句话或一个词形容对2024年金市的印象,你的答案是什么?

新华社记者任军:牛气冲天?高攀不起?我的脑海中先后浮现出这两个词。“牛气冲天”是2024年黄金的行情。截至12月24日,伦敦现货黄金价格年内上涨近27%,有望创下2011年来的最佳年度表现。“高攀不起”是很多接受采访的消费者的感受。从零售市场来看,足金饰品价格从2023年底的每克624元左右上扬至如今每克800元左右,他们直呼“买不起”。

新华社记者陈云富:“超预期”,这是我感受最深的。从年初到年末,国际金价震荡上扬,一度上涨到每盎司2800美元上方的历史高位。强劲的市场表现让市场参与者再一次见证了历史。

新华社记者白瑜:我想到的是一组词“高位震荡,冷暖互现”。2024年黄金价格一路飙升不断刷新历史新高,但期间也经历了大幅波动。一年来,我们深入走访了黄金产业链的各个环节,感受到投资和消费市场之间是有温差的。

编辑部:在2024年关于金市的采访调研中,最触动你的是什么?

新华社记者白瑜:采访

中印象最深的是,可自助买卖黄金的24小时智慧金店亮相深圳商圈。有消费者来卖旧金,3分钟即可完成成色、克重、价格等免费检测,最快30分钟就能收到回收款项。“买金容易卖金难”一直是困扰很多消费者的问题,有企业尝试推行这种自助买卖的新形式,相信对于进一步畅通黄金以旧换新、回收链条会有帮助。

新华社记者任军:今年我参加了2024中国国际黄金大会,其中印象最深的一幕是,世界黄金协会中国区CEO王立新在采访现场拿出手机,展示了一张由AI辅助设计的金项链样图,设计考究、纹理细腻、细节丰富,采访现场顿时“哇”声一片。近年来,不论是金矿开采还是饰品制造,黄金全行业都在“提质向新”,AI融入黄金珠宝设计,让珠宝定制变得更简单,有望在金饰加工业带来新变革。

新华社记者陈云富:在市场走访时能感受到,黄金的“文化味”越来越浓。比如,雕刻着敦煌宝相花纹的黄金吊坠,从良渚玉璜、玉锥形器等文物中汲取设计灵感的金饰等产品,寄予了美好寓意。以国潮文化、古法工艺、文化传承IP为代表的文化黄金饰品,受到市场追捧。

编辑部:根据你的观察,推动2024年金价走高的原因有哪些?

新华社记者任军:从全球视角看,我认为有两个原因,一是今年以来,美联储降息预期逐步升温,直到9月降息“靴子落地”,降息幅度和力度均超出预期。美联储降息周期中,黄金价格往往表现较好,这是因为,美联储降息,美元收益率下降,吸引力降低,资金就会由美元转向黄金等其他替代资产,推升黄金价格。二是全球央行

持续购金。世界黄金协会数据显示,截至2024年三季度,全球央行年内购金量达694吨,10月份净购入黄金60吨,创年内新高。

新华社记者陈云富:风险事件频发,带动市场的避险情绪处于高位。俄乌冲突、巴以冲突等地缘冲突持续,作为传统避险工具,黄金无疑成为众多投资者眼中的“香饽饽”。

新华社记者白瑜:全球经济不确定性增加,是推高金价的一个重要原因,特别值得注意的是,投资者对避险资产的强烈需求将这种不确定性不成比例地放大,也是推动黄金价格上涨及市场波动的不可忽视的因素。

编辑部:对于未来金市走向,你怎么看?

新华社记者白瑜:2011年我在欧洲驻外时,就在关注黄金市场。记得欧洲中央银行负责人跟我说,对于黄金的价格走势,要以30年为一个周期来看。全球经济不确定性、地缘政治风险以及央行购金需求等因素,未来或将推动黄金继续处于增长周期。

新华社记者任军:近期,金价高位震荡,包括瑞银、高盛等机构继续看多金市,认为黄金仍然是对冲地缘政治紧张局势和对美国财政可持续性担忧的有效工具。高盛也将黄金列为2025年最值得关注的商品之一。不过,金价受到诸多因素影响,关键还是看明年美联储的降息力度和节奏。

新华社记者陈云富:市场机构还是看好黄金市场的走势,甚至不少研究机构已经在展望金价何时会突破每盎司3000美元,不过市场机构对后期黄金的市场节奏分歧依然比较大,普通投资者还应谨慎追涨。

新华社北京12月25日电

叙利亚达成“缴枪”协议 个别武装派别继续交战

叙利亚新当局24日宣布,叙利亚国内各武装派别将解散并编入新政府军。获美国支持的叙利亚库尔德武装没有参加谈判,并且继续与土耳其支持的武装激战。

叙利亚国家通讯社24日报道,“叙利亚沙姆解放武装”领导人艾哈迈德·沙拉已同叙其他武装派别领导人就解散所有武装派别并归由新国防部领导达成协议。

沙拉先前表示,任何武器都不应在国家控制之外,必须解散所有武装派别,在新国防部领导下统一军队,包括库尔德武装主

导的“叙利亚民主力量”。

不过,据法新社报道,“叙利亚民主力量”没有派代表参加决定解散各派武装的会晤。“叙利亚民主力量”发言人表示,这一组织并不拒绝接受整编,但需“与大马士革方面直接对话以解决全部问题”。

“叙利亚民主力量”由库尔德武装“人民保护部队”主导,在叙利亚内战期间获得美国以打击极端组织“伊斯兰国”为名非法派出的驻军大力支持,控制叙东北部大片地区,包括主要石油和粮食产区。

据新华社专特稿

尹锡悦再次拒绝到公调处接受调查

新华社首尔12月25日电 据韩国媒体25日报道,总统尹锡悦当天再次拒绝到高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)接受调查。

据韩联社报道,尹锡悦当天未按要求于上午10时到案接受调查。公调处表示将等待尹锡悦到案,若尹锡悦当天不到案,

将考虑第三次传唤尹锡悦。

由韩国警察厅、公调处和国防部联合设立的“共同调查本部”20日以涉嫌内乱、滥用职权为由,要求尹锡悦于当地时间25日10时到案接受调查。此前,“共同调查本部”16日曾要求尹锡悦18日到案接受调查,但尹锡悦方面拒收传唤通知。

哈萨克斯坦紧急情况部: 28人在阿克套客机失事中生还



这是12月25日在哈萨克斯坦阿克套市附近拍摄的坠机现场(无人机照片)。

哈萨克斯坦紧急情况部25日发布的最新消息说,28人在阿

克套客机失事中生还。当天一架客机从阿塞拜疆巴库飞往俄罗斯格罗兹尼,在哈萨克斯坦阿克套市附近失事,机上共有62名乘客和5名机组人员。新华社发

年宵花热销迎新年



12月25日,澧浦花木城的商户(右)在给顾客介绍蝴蝶兰。

随着新年临近,浙江省金华市金东区澧浦花木城进入年宵花卉销售旺季。

金华市金东区是金华花卉苗木的主产区,花卉苗木栽培历史悠久,是全国花木主产区之一。

新华社发

价值已达大约20亿美元 戴比尔斯钻石库存创2008年以来最高

英国《金融时报》25日报道,国际钻石巨头戴比尔斯集团的钻石库存达到2008年以来最高水平。

报道说,受人工培育钻石横空出世和新冠疫情暴发后结婚人数下降影响,戴比尔斯钻石库存价值已达大约20亿美元。戴比尔斯是全球营收最高的钻石生产商。

戴比尔斯首席执行官阿尔·库克说,对于钻石销售而言,2024年是“糟糕的一年”。这一集团今年上半年营收下降至22

亿美元,去年同期是28亿美元。

《金融时报》报道,钻石需求下降始于新冠疫情暴发后,这迫使戴比尔斯控制钻石供应量。一方面,其钻石开采量比去年减少大约20%。另一方面,集团在本月最新一次钻石拍卖中降了价。

《金融时报》6月报道,戴比尔斯集团的大股东英美资源集团决定剥离戴比尔斯,作为其业务重组的一部分。英美资源集团首席执行官邓肯·文布拉德先前说,将通过出售或公开上市的方式剥离戴比尔斯。新华社微特稿